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Ujabb török-görög háború küssöbén. 
A Chicago Tribuna jelentése szerint Lausanne-

ban tegnap óta rendkívül elmérgesedett a hely-
zet. Izmed pasa kérdést intézett Rumboldhoz, 
az angol delegáció vezetőjéhez, hogy Anglia 
milyen álláspontra helyezkedik törok-görög harc 
esetén. A lap nem közli az angol delegátus 
válaszát. Minthogy a görögök nem hajlandók 
jóvátételt fizetni Törökországnak — ugyancsak 
a lapnak jelentése szerint —, e hét vége előtt 
várható a görög-török háború kitörése. 

A Daily Mail lausannei tudósítója jelenti: 
Venizelosz a lausanneiértekezleten saját kezde-
ményezéséből azt az ajánlatot tette, hogy ha a 
töröxök lemondanak mindenféle kártérítési Igény-
ről, a görögök átengedik Karagacs városát, a 
drinápolyi vasúti állomást, a környékező kerü-
lettel, úgyszintén a bolgár határig haladó vasut-
vonalat. Izmed basa kedvező szemmel nézi az 
ajánlatot, de a török küldőt ség aörében annak 
a félelemnek adnak kifejezés1, hogy Angorában, 
ahol a kérdést eldöntik, a javasla ot nem fog-

ják elfogadhatónak találni. 
Rifát basa tábornok, Trácia kormányzója ki-

jelentene, hogy ha Törökország és Görögország 
köiö;t harcra kerülne a sor, a török haderők 
Anatoliából az ellenségeskedések megkezdésétől 
számított két napon beiül Konstantinápolyba 
érkeznek és 15 nap alatt minden komolyabb 
ellenállás nélkül elfoglalják Görögországot. A 
tábornok megcáfolja a görögöknek azt a vád-
ját, hogy török csapatokat tesznek partra G J I I Í -
poliban. Kijelentette, hogy a helyzet mostani 
feszültsége elviselhetetlen és haladéktalanul 
dönteni kell a háborúról, vagy a békéről. 

At angorai kormány az Intranzigeant lausannei 
jelentése szerint táviratilag értesítette Izmed 
pasát, hogy négy görög és örmény ember utra-
kelt Lausannebj azzal az elhatározással, hogy 
öt meggyilkolják. A török delegáció ezt azonnal 
tudatta a lausannei rendörséggel. Izmed pasa 
örizetével négy svájci titkos rendőrt bíztak 
meg. 

fíitréki 
— Utazás a Somogyi-könyvtár egyik rit-

kasága körfii. Kellemetlen helyzetbe került csü-
törtökön a város tapintatos tanácsa. A kelle-
metlen helyzetnek Móra Ferenc, a Somogyi-
könyvtár igazgatója, illetve dr. Csengery János 
egyetemi lanár volt az okozója. Gsengery pro-
fesszor ugyanis valami latin tanulmánnyal fog-
lalkozik és a Somogyi-könyvtár katalógusában 
tanulmányához kiváló forrásmunkát talált. A 
könyv 1742-ből való, a circe Antores Mitho-
grati Latini, nagyon ritka, értékes páidány és 
a könyvtár alapítványi könyveiből való. Az ala-
pítványi könyvek abban különböznek a többi-
től, hogy azokat a könyvtár igazgatója még 
anyagi biztosíték ellenében sem adhatja ki — 
elvitelre. Csengery professzor szoaban o thon 
dolgozik és kikérte a könyvet, Móra Ferenc 
azonbrn nem teljesíthette a kívánságát és a 
polgármesterhez fordult utasításért. A po'gár-
mester szintén óvakodott a döntéstől és a tanács 
elé vitte a kényes kérdést. A tanács csütörtö-
kön keresett valami más megoldást, mert a 
szabályrendeletet még a tanács sem szegheti 
meg. Hosszas tanácskozás után végre ugy ha-
tároztak, hogy a becses könyvet nem adják ki 
Csengery Jánosnak, inkább külön dolgozó szo 
bdt rendeznek be számára fűtéssel, világítással 
a muzeamban, hogy a forrásmunkát a helyszí-
nen tanulmányozhassa. A polgármester meg-
könnyebbülten sóhajtott fel a határozat kimon-
dása után és csendesen csak ennyit mondott: 
„Én csak meglehetősen becsületes ember vagyok, 
de kölcsönkért könyvet én se szoktam vissza-
adni, mert — elfelejtem." 

— Dréhr Imre előadása szerdán este lesz 
a Tiszában. Tegnapi számunkban hirt adtunk 
arról, hogy a Szegedi Kereskedelmi és Ipar-
kamara fölkérésére dr. Dréhr Imre nemzetgyű-
lési képviselő, aki jelenleg a prágai interparla-
mentáris kereskedelmi konferencián vesz részt, 
megismétli Szegeden is a fővárosban néhány 
héttel ezelőtt nagy sikerrel megtartott előadását 
Európa gazdasági válságáról. Az előadás szer-
dán, május 30-án (tehát Űrnapja előtti napon) 
este fél 9 órakor lesz a Tisza-szálló nagytermé-
ben. A kamara elnöksége vendégeket szíve-
sen lát. 

— A városi bankók karrierje. A francia 
megszállás alatt kibocsátott városi szükség-
pénzek nagy részét — mint ismereíes — meg-
semmisítette a város tanácsa és csak a kiválo-
gatott hibátlan példányokat tartotta meg. A 
numizmatikai társaság beadványt intézett a ta-
nácshoz és azt kérte, hogy a társaság gyűjte-
ményének gyarapítására adjon a város tanácsa 
egy sorozat szükségpénzt, de ha teheti, több 
sorozatot is adjon, hogy a társaság tagjai is 
hozzájuthassanak. A tanács csütörtökön ugy 
határozott, hogy csak egy sorozaot küld a tár-
saságnak. ha másnak is kell, külön-külön kér-
jen. Utasította a tanács a kulturszenátort, hogy 
a szükségbankókat „beváltott példány"-os bé-
lyegzővel jelölje meg, nehogy valaki ismét be-
váltassa a várossal. 

— Felhívás a városi nyugdíjasokhoz. Az igény-
jogosult városi nyugdíjasok cipó- és ruhaszövet utal-
ványaikat városháza földszint, 12. szám alatt átvehetik. 

— Su'yos szerencsétlenség a kettős ha-
tára* I. Tegnap este végzetes-é válható sze-
rencsétlenség történt a k ttős haiár fe é vezető 
országúton. Adók László, a Hangya szegedi 
fiókjának igazgatója feleségével és Totarek Béla 
minorita rendházi főnökkel kocsin igyekeztek 
Adók igazgató szatymazi tanyájára. Amikor a 
sebesen vágtató kocsi közvetlenül a kettős ha-
lárhoz ért, a lovak eddig még meg nem álla-
pított okokból hirtelen megvadultak, szédületes 
iramban vonszolták tovább a koc-it, majd alig 
néhány méter u'áa a kocsit az-árokba borítot-
ták. Ádók László eszméletlenül terült el az 
árokHan, eltörött a fel >6 combja, több heben 
zuzódásokat s enved^tt, Tatorek plébános mind-
két oldalán su yosari megsérült, Ádók László 
neje szerencsés véle'len fo ytán nem szenve-
dett sérülése et A meníők azonnal kivonultak 
az auión a helyszínre, ahol első segélyben ré-
szesítették a sebesülteket. Az iga7gatót a sebé-
szeti klinikára vit ék, ahol ezonnal operációt 
haj ottak rajta végre. 

— Vásárhelyi D ÍZSŐ meghalt. Kézdivásár-
helyi Vásárhelyi Dezső nemzetgyűlési képviselő 
íi.ájus 24 en, csütörtökön déli 12 órakor Buda-
pesten a belgyógyászati klinikán hathónapi sú-
lyos szenvedés után elhunyt. 

— A jovadalmi bizottság ülése. A város 
javadalmi bizottsága csütörtökön délután négy 
órakor Balogh Károly tanácsnok elnökletével 
ülést tartott. Az ülésen a javadalmi ügyvezető 
és a vámfelügyelő terjesztette elő mult hónap-
ról szóló jelentését. 

— Az oroszlán ketrece e l ő t t . . . Ma reggel 
jelentették a budapesti főkapitányságon, hogy az 
állatkertben az oroszlán ketrece előtt főbelőtte 
magát egy fatalember, aki rögtön meghalt. Az 
orvosok megállapítása szerin! az öngyilkosságot 
a hajnali órákban kövalte el. A rendőrség a 
holttestet beszállította a törvényszéki orvostani 
intézetbe. 

— Kerékpártolvaj. Az utóbbi hónapok rend-
őri krónikájában egyre sűrűbben foglalnak he-
lyet a kerékpártolvííjlások. Ezf rt a szegedi rend-
őrség a legerrtyesebb intézkedéseket foganato-
sította, hogy megakadályozza ezeknek elhara-
pódzását. Ebben a hajszában ma délelőtt a 
rendőrségnek sikerült egy fiatalkorú veszedel-
mes kerékpártolvajt elfogni, aki néhány nappal 
ezelőtt a betegpénztár folyosójáról ellopta Ko-
pasz Sándor kerékpárját. A fiatalkorú más 
szinre festette át a lopott biciklit, azonban csu-
pán három napig használhatta. A kerékpírtolvajt 
a rendőrségen őrizetbe vették. 

A Körző Mozi nyári he ly i s fgében csü-
törtöktől, május 24-től kezdve a sláger-müsor 
felvonásai alatt a Belvárosi és Korzó Mozik 
egyesitett teljes zenekara hangversenyez. Igy a 
nagyérdemű közönség nem csupán a filmek 
szépségéoen gyönyörködhetik, de egysersmind 
szimfónikus hangversenyt is élvez. 

— A kéményseprők taríjfaemalése. A ké-
ményseprőmesterek ismét százötvenszázalékos 
tarifaemelést kértek a város tanácsától. Kérel-
müket a tanács a szerdai közgyűlés elé terjeszti. 

Benes Középeurópa viszonyairól. 
A Daily Mail munkatársa, aki jelenleg Cseh-

országban időzik, a lap Párisban megjelent ki-
adásiban beszámol Benessel folytatott beszél-
getéséről. Benes ugy vélekedik, hogy Foch 
marsai látogatása Csehországot közelebb hozta 
Franciaországhoz, de tul korán lenne arra szá-
mítani, hogy ez katonai, vagy egyéb természetű 
megoldás formáját fogja magára ölteni. Véle-
ménye szerint Csehországnak és Franciaország 
szövetségesének, Lengyelországnak okvetlenül 
szorosabb viszonyba kell lépni egymással, noha 
ennek jelenleg bizonyos akadályok állanak út-
jában. Benesnek szilárd meggyőződése az is, 
hogy Középeurópa államainak gazdasági téren 
társulniok kell egymással. Ebben a szervezet-
ben a vezető szerep Csehországot illetné meg, 
mint a legrendezettebb középeurópai államot. 

A szovjet békUlni akar Angliával. 
Lord Curzon tegnap fogadta Kraszin bolse-

vista meghatalmazottat, aki elébeterjesztette a 
britt kérdésre Moszkvából érkezett választ. A 
válasz szerint az orosz kormány a britt állam 
eilen folyó propaganda megszüntetése tárgyá-
ban a britt kérdés rendezésére más ulat nem 
lát, m nthogy mind a két kormány képviselői 
minden részletet alaposan megtárgyaljanak. Az 
orosz kormány hajlandó megtérítést fizetni a 
két bántalmazott britt alattvaló ügyében és a 
lefoglalt halászhajók ügyében. A kormány kész 
továbbá visszavonni azt a két sértő hangú le-
velet, amit Beinstein nevü külügyminiszteri fő-
hivatalnok intézett Hodgsonhoz, a moszkvai 
britt missió fejéhez. 

Lord Curzon tudatta Kraszinnsl, hogy az 
orosz választ a kabinet elé terjeszti és néhány 
nap múlva közölni fogja vele, h így az vájjon 
Anglia számára elfogadható-e, vagy sem. 

— SzUnifélben a kanyarójárvány. A me-
leg idők évről évre maguk'sal szoktik hozni a 
ragályos betegségeket. Ez a járvány az idén 
sem maradt el, csupán valamivel enyhébb, 
mint a tavalyi. A vidéken és a fővárosban 
epyie terjedő kiütéses tifusz Szegeden még 
nem fordult elő. Járványszerüleg lépett fel a 
kanyaró, azonban az is szünöfélben van. Egy 
héttel előbb még 113 volt a megbetegedettek 
száma, ma azonban már 12-vel kevesebb. Dif-
teritiszben 12, orbáncban 4, fültő mirigy lobban 
6, vörhenyben 9 és himlőben 25 en betegedtek 
meg. 

A Művész Színpad szombat, vasárnap esti 
műsorát Vas Sándor igazgató szenzációs szá-
modból állította össze. Teljesen uj szereplők 
lépnek fel, a főváros legelső színpadainak mű-
vészei és művésznői, akik közül elég ha Mir-
kovszky Mária tánemüvésznő, Szalontay Ferike 
chanson-énekesnő, Babrik János gitárénekes, 
Czobor Ernő, a Nagy Érdre kabaré tagja, Kát-
nay Ilonka, a Művész Színpad tagja, Noiret 
Irén, az Andrássy-u>i szinház tagjának nevét 
emeljük ki. Jegyek rendelhetők ugy a szombati, 
mint a vasárnapt előadásra a 44 es telefonon, 
vagy a Tisza szálló portásánál. 

Belvárosi Mozi 
Telefon: Pénztár 582. Telefon: I g a z g . 258. 

Szombaton és vasárnap, május 25. és 27 én 

A szerelem utja 
Társadalmi dráma 6 felvonásban. 

Kettős főszerepben : N O R P M T H C . M H D G E 
Azonkívül: 

New-York szenzációja 
Egy falusi kisleány vig házassági komédiája 5 felv. 

Főszereplő: ION PIOORC. 

Egyidejűleg: 

Fatty a futóbolondok között 
Legújabb 2 felvonásos Fatty-burleszk. 

Előadások kP7dete • Szombaton 5, 7 és 9 órakor, bióaüasok kezdete. V a s a r n a p 3> 5 , 7 és 9 órakor. 


